

Maškare "zdrmale" Kraljevicu i Crikvenicu

PREDANI KLJUČEVI GRADA

10. siječnja 2011 10:00

Napisali: Andrej Petrak , Siniša Pucić

Predajom gradskih, odnosno općinskih ključeva u ruke karnevalista, kraljevička i crikvenička vlast do daljnjega je samo jedna – ona maškarana. Da će znati i kud, i kako i s k kim, dokazali su već prve subote



Pet,
četiri, tri,
dva,
jedan...

odbrojavali su nakon početka kalendarske nove godine mnogi iz karnevalskog svijeta sve do ove subote.

Subote koja za njih znači početak maškaranog vremena. Itekako obećavajućeg u 2011. godini s obzirom da će sve gradske i općinske gazde riječkog prstena vjerojatno već zaboraviti da su bili gazde nakon što devet subota potraje zimsko godišnje doba obojeno u najluđu atmosferu kakvu mogu stvoriti samo maškaroljupci i njima slični.

Nećemo pogriješiti ako zaključimo da su se službenom startu karnevalskog ludila najviše radovali Kraljevičani, čijeg se početka tradicije ne sjećaju ni naše najstarije bižnone.

Dosta je spavanja, uzviknuli su kraljevičkoj Trnoružici domaći Mesopustari, pa iščupali trn, odnosno ključ iz ruku gradonačelnikovih i time označili povratak mesopusnih ljudi u grad Zrinskih

i Frankopana koji bi, da mogu vratiti vrijeme unatrag, rado vesele momke iz Koktelsa ugostili u svojim dvorcima da im do zore proizvode ritam muzike za ples.

Tako je i bilo prve maškarene subote na kraljevičkoj rivi, gdje su u prepunom šatoru već spomenuti tvorci hitova na harmonici »ubili« grla i noge nekim čudnim bićima pod maskama.

Probuđena Kraljevica

– Presretan sam što su se maškare vratile u Kraljevicu i nadam se da neće više nikada otići, u prolazu nam je dobacio alfa i omega ovdašnjih turističko-maškaranih zbivanja Robi Krulić, u slobodno vrijeme direktor, kojem vrug nije dao mira te je svako malo trčao od svoje baze u »Hooku« do šatora da vidi da li još nešto nedostaje.

No, na savršenu organizaciju nema se što više dodati, a rijetki su trenuci kad zanijemi dobro poznati glas televizijskog voditelja Darka Janeša, kojem po godinama života i dolaska na kraljevički mesopust najbolje pristaje društvo »djece cvijeća«.

Gordana, Ivanka, Jasna, Gabi Smiljka i Zlata oduševljene su viđenim, dodajući da uživaju u kombinaciji staro i mlado na jednom mjestu, s obzirom da su njihovi unuci koji metar dalje skrivali pokoji bočicu vatrene vode od svojih superbaka.

Na kraljevički mesopustarski šator aterirala je i brojna ekipa inspirirana znanstveno-fantastičnim spektaklom Jamesa Camerona. Riječ je o lokalnim domorocima iz Kraljevice. Viktorija Rosić, Elena Žugo, Ana Hercigonja, Andrijana Cvitković, Sandro Perović i Silvio Cvitković cijelu su masku ručno izradili.

– Kreativni smo, jer smo domaći. To nam je u genima, a i naši roditelji su se maškarali.

Kada god nam zapne s idejom za masku, dođu nam starci i samo kažu napravi to i to. Oduševljeni smo što su se maškare konačno vratile u našu Kraljevicu. Ne moramo više putovati, a možemo i na miru popiti koju, jer nam više ne treba auto, ispričali su nam.

Ćevapi i pivo

Povratak maškara u Kraljevicu jedva je dočekaio i »mornar« Šunjo sa Škrljeva, koji je na Koktelse poveo i svoju Melitu.– Prva liga! Falile su nam maškare, jer prije smo dolazili na tanci u Dom non-stop. Zabave u Kraljevici godinama su bile najbolje i svaka čast Mesopustarima što su napravili ovakav preporod, rekao je Šunjo.

Kvartetu »maskiranih odmetnica« kojeg čine Martina, Helena, Mathea i Antea, do čiste petice za subotnju nezaboravnu večer nedostajalo je samo da pronađu svoga Zoroa, iako su cijelo vrijeme na oku držale »cigane« Karla, Predraga, Tonija i Franka, kojima je ipak bila draža crna »cigančica« kako drugo nego Nera.

Najbrojniji »morževi« u moru maškara doplivali su iz riječkih voda pod zajedničkim imenom Gušti su gušti, koje je dopratio najslavniji i najdugovječniji član – Meštar Toni, i ove godine ponosni šef od karnevala, pozdravivši u ritmu bunjeva pridošlu skupinu Duga iz Crikvenice, koji su iz

posljednjih godina jednog od karnevalski najuzornijih centara, došli odati čast svojim susjedima na iznimnoj organizaciji.

Toj iznimnosti svakako su pridonijela cuga i klopa za prste polizati, ponajviše zbog najtraženije kombinacije – ćevapi i pivo.

Grdović simo – tamo

A sad put Crikvenice. Svi oni koji su pohitali u veliki crikvenički karnevalski šator na prvi ovogodišnji ples pod maskama već u startu pokazali su da je onima što priznaju samo jedno, peto godišnje doba, maškarati se i zabaviti se isto što i znati voziti bicikl.

Karnevalsko veselje pojačano pjesmama Mladena Grdovića iz crikveničkih domova izvuklo je i neke nove maškarone koji su pobijedili strastvenu opsjednutost napetim subotnjim TV programom i odlučili se provešeliti. Grdović je najprije oduševio sve maškare pitajući ih piju li bevandu, a onda samo za zaljubljene zaključio kako nije u šoldima sve.

Posebnu misiju vezanu uz Grdovića imao je i simpatični ženski trojac s Pehina »kaubojka« Jasna, »sobarica« Anđelina i »šeherezada« Marica.– Došla sam malo počistiti Grdovića, jer se malo napil, uzviknula je »sobarica« Anđelina.

U golemom šatoru susrećemo i gusaricu Dianu, koja Crikvenicu ove subote nije mogla propustiti, jer joj je kćer Emita »plakala za Grdovićem«, ali i »super cufiće« Giulija i Miru, te crikveničke »rožice« Maricu Barac i Mirjanu Andres – Rogović.

U šarenilu različitih plesnih koraka, u maskiranju iskusni, manje iskusni i apsolutni početnici na jednu su večer doživjeli preobražaj u razne likove, stvorove i metafore, a Crikvenica svoju prvu urnebesnu maškaranu subotu. Vjerojatno je urnebesno bilo i u onim Domovima kulture u koje nismo zašli, no još ih je osam pred nama – pa vidimo se za sedam dana.

CIJELU FOTOGALERIJU KRALJEVIČKIH MAŠKARA POGLEDAJTE OVDJE